



# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года.

№ 16 [13823]. Пятница, 19 января 1973 года. Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## СОРЕВНОВАНИЕ МОЖИТ СИЛЫ

изделиям —  
знак  
качества

Социалистические обязательства

коллектива кемеровской швейной

фабрики «Томь»

Претворяя в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС, рабочие, инженерно-технические работники и служащие кемеровской швейной фабрики «Томь» успешно выполнили социалистические обязательства, принятые в честь 50-летия образования СССР. Реализовано сверх плана продукции на 820 тысяч рублей, перевыполнено задание по производительности труда, 2.000 мужских пальто выпущено со знаком качества на уровне первой категории. За счет рационального экономического использования материалов сэкономлено шерстяных и шелковых тканей на 51 тыс. рублей.

Вооруженными высокой оценкой нашего труда — на гражданином фабрики Памятным красным знаменем обкома КПСС, областному и обсовету присвоено по итогам социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР, обсудив постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования в 1973 году, взвесив свои возможности, принимаем на себя следующие социалистические обязательства:

— выполнить досрочно, 27 декабря, плановые задания третьего года пятилетки и реализовать сверх плана продукции на 300 тыс. рублей;

— за счет улучшения использования действующего и установленных 60 единиц нового технологического оборудования, комплексной механизации участка обработки ватина, совершенствования организаций труда и технологии повысить производительность труда по сравнению с 1972 годом на 3 процента;

— осуществить комплекс мер по улучшению качества и расширению ассортимента продукции;

— довести сдачу продукции с первого представления до 92 процентов, выпуск швейных изделий на уровне высшей и первой категорий — 70 процентов;

— поставить в торговлю пять тысяч пальто с государственным знаком качества, внедрить в производство 30 новых моделей одежды, из них представить к аттестации на государственный знак качества пять моделей мужских и женских пальто, организовать доставку пальто в магазины города, обеспечивающие сохранение их товарного вида;

— совместно с Кемеровским универсмагом организовать изучение покупательского спроса;

— за счет сокращения припусков, рационального раскрытия сокращения процента вышадок сэкономить шерстяных и шелковых тканей 4.100 кв. метров на 52 тысячи рублей, от внедрения предложений получить экономию 43 тыс. рублей;

— постоянно вести работу по повышению квалификации рабочих, инженерно-технических работников, служащих. Охватить всеми видами учебы 1.050 человек.

Мы вызываем на социалистическое соревнование коллектива проконье-швейной фабрики «Горячка».

Обязательства обсуждены и приняты на собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих.



Горняки шахты «Бирюлинская» имени 50-летия СССР обогащались в 1973 году до 30 тысяч тонн топлива дополнительного к плану.

На ливаре коллектива добывающего участка № 7 уже записал на сверхплановый счет около тысячи тонн угля. Немалая заслуга в этом очистной бригады Петра Таловского. С помощью комбайна УКР-1

шахтеры ежедневно выдают на гора по 350—400 тонн из забоя по плане 320.

На СНИМКЕ: члены бригады П. Таловского (слева направо) — П. Сорокин, В. Чемиров, горный мастер И. Евтеев, П. Бобрышев, Г. Чернышов и М. Колупаев.

Фото П. Костюкова.

г. Березовский.

## ЧЕТКИЙ РИТМ

Трудящиеся шахты коммунистического труда «Октябрьская», досрочно завершив второй год девятой пятилетки, горячо отклинулись на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение планов 1973 года.

На участках прошли рабочие собрания. Горняки предприняли настолько новые, повышенные рубежи.

Единодушное решение всего коллектива шахты — выдавать продукцию с более лучшим качеством, с меньшими затратами;

— за счет сокращения припусков, рационального раскрытия сокращения процента вышадок сэкономить шерстяных и шелковых тканей 4.100 кв. метров на 52 тысячи рублей, от внедрения предложений получить экономию 43 тыс. рублей;

— постоянно вести работу по повышению квалификации рабочих, инженерно-технических работников, служащих. Охватить всеми видами учебы 1.050 человек.

Мы вызываем на социалистическое соревнование коллектива проконье-швейной фабрики «Горячка».

Обязательства обсуждены и приняты на собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

г. Ленинск-Кузнецкий.

## ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

## КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

На 16 января совхозы и колхозы области надолго на корову с начала года по 39,9 килограмма на корову — на 10,4 килограмма меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

За третью пятидневку ливар в среднем по области молока получено по 21,2 килограмма от коровы. Прибавка в надое за предыдущую пятидневку составила 800 граммов. Все районы и трест «Птицепром» в третьей пятидневке дали по надоям плюс. Наиболее заметной прибавкой надоя дали хозяйства Яшинского района — 1,5 килограмма молока на корову в сутки, получают меньше прошлогоднего хозяйства Тишинского района. Более чиста на 1000—1200 граммов отходит от предыдущего уровня в Крапивинском, Юргинском и Яйского районах. На 1,6 килограмма молока на корову в сутки получают меньше прошлогоднего хозяйства Тишинского района. Более чиста на 1000—1200 граммов отходит от предыдущего уровня в Крапивинском, Юргинском и Яйском районах.

Все эти факты говорят о том, что во многих хозяйствах животноводство не стало по-настоящему ударным фронтом, не применяется «действенные меры к преодолению отставания».

С первых дней нового года на шахте чувствуется четкий ритм труда. Стабильно работают все звенья производств. За полмесяца выдано дополнительно к плану более двух тысяч шестидесяти тонн молока.

Вместе с тем хозяйства Кемеровского, Крапивинского районов за пять дней надоили увеличили лишь на 200 граммов от коровы. На

шахтеры ежедневно выдают на гора по 350—400 тонн из забоя по плане 320.

На СНИМКЕ: члены бригады П. Таловского (слева направо) — П. Сорокин, В. Чемиров, горный мастер И. Евтеев, П. Бобрышев, Г. Чернышов и М. Колупаев.

Фото П. Костюкова.

г. Березовский.

шахтеры ежедневно выдают на гора по 350—400 тонн из забоя по плане 320.

На СНИМКЕ: члены бригады П. Таловского (слева направо) — П. Сорокин, В. Чемиров, горный мастер И. Евтеев, П. Бобрышев, Г. Чернышов и М. Колупаев.

Фото П. Костюкова.

г. Березовский.

шахтеры ежедневно выдают на гора по 350—400 тонн из забоя по плане 320.

На СНИМКЕ: члены бригады П. Таловского (слева направо) — П. Сорокин, В. Чемиров, горный мастер И. Евтеев, П. Бобрышев, Г. Чернышов и М. Колупаев.

Фото П. Костюкова.

г. Березовский.

шахтеры ежедневно выдают на гора по 350—400 тонн из забоя по плане 320.

На СНИМКЕ: члены бригады П. Таловского (слева направо) — П. Сорокин, В. Чемиров, горный мастер И. Евтеев, П. Бобрышев, Г. Чернышов и М. Колупаев.

Фото П. Костюкова.

г. Березовский.

шахтеры ежедневно выдают на гора по 350—400 тонн из забоя по плане 320.

На СНИМКЕ: члены бригады П. Таловского (слева направо) — П. Сорокин, В. Чемиров, горный мастер И. Евтеев, П. Бобрышев, Г. Чернышов и М. Колупаев.

Фото П. Костюкова.

г. Березовский.

шахтеры ежедневно выдают на гора по 350—400 тонн из забоя по плане 320.

На СНИМКЕ: члены бригады П. Таловского (слева направо) — П. Сорокин, В. Чемиров, горный мастер И. Евтеев, П. Бобрышев, Г. Чернышов и М. Колупаев.

Фото П. Костюкова.

г. Березовский.

шахтеры ежедневно выдают на гора по 350—400 тонн из забоя по плане 320.

На СНИМКЕ: члены бригады П. Таловского (слева направо) — П. Сорокин, В. Чемиров, горный мастер И. Евтеев, П. Бобрышев, Г. Чернышов и М. Колупаев.

Фото П. Костюкова.

г. Березовский.

шахтеры ежедневно выдают на гора по 350—400 тонн из забоя по плане 320.

На СНИМКЕ: члены бригады П. Таловского (слева направо) — П. Сорокин, В. Чемиров, горный мастер И. Евтеев, П. Бобрышев, Г. Чернышов и М. Колупаев.

Фото П. Костюкова.

г. Березовский.

шахтеры ежедневно выдают на гора по 350—400 тонн из забоя по плане 320.

На СНИМКЕ: члены бригады П. Таловского (слева направо) — П. Сорокин, В. Чемиров, горный мастер И. Евтеев, П. Бобрышев, Г. Чернышов и М. Колупаев.

Фото П. Костюкова.

г. Березовский.

шахтеры ежедневно выдают на гора по 350—400 тонн из забоя по плане 320.

На СНИМКЕ: члены бригады П. Таловского (слева направо) — П. Сорокин, В. Чемиров, горный мастер И. Евтеев, П. Бобрышев, Г. Чернышов и М. Колупаев.

Фото П. Костюкова.

г. Березовский.

шахтеры ежедневно выдают на гора по 350—400 тонн из забоя по плане 320.

На СНИМКЕ: члены бригады П. Таловского (слева направо) — П. Сорокин, В. Чемиров, горный мастер И. Евтеев, П. Бобрышев, Г. Чернышов и М. Колупаев.

Фото П. Костюкова.

г. Березовский.

шахтеры ежедневно выдают на гора по 350—400 тонн из забоя по плане 320.

На СНИМКЕ: члены бригады П. Таловского (слева направо) — П. Сорокин, В. Чемиров, горный мастер И. Евтеев, П. Бобрышев, Г. Чернышов и М. Колупаев.

Фото П. Костюкова.

г. Березовский.

шахтеры ежедневно выдают на гора по 350—400 тонн из забоя по плане 320.

На СНИМКЕ: члены бригады П. Таловского (слева направо) — П. Сорокин, В. Чемиров, горный мастер И. Евтеев, П. Бобрышев, Г. Чернышов и М. Колупаев.

Фото П. Костюкова.

г. Березовский.

шахтеры ежедневно выдают на гора по 350—400 тонн из забоя по плане 320.

На СНИМКЕ: члены бригады П. Таловского (слева направо) — П. Сорокин, В. Чемиров, горный мастер И. Евтеев, П. Бобрышев, Г. Чернышов и М. Колупаев.

Фото П. Костюкова.

г. Березовский.

шахтеры ежедневно выдают на гора по 350—400 тонн из забоя по плане 320.

На СНИМКЕ: члены бригады П. Таловского (слева направо) — П. Сорокин, В. Чемиров, горный мастер И. Евтеев, П. Бобрышев, Г. Чернышов и М. Колупаев.

Фото П. Костюкова.

## ПЛЕНУМ КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА КПСС

Вчера состоялся очередной пленум Кемеровского горкома КПСС. Обсуждались меры городской партийной организации, связанные с реализацией постановления VII пленума горкома КПСС «О некоторых итогах работы колхозов и совхозов в 1972 году и задачах областной партийной организации по дальнейшему развитию сельского хозяйства в

1973 году». С докладом выступил первый секретарь горкома партии Г. А. Навасардинц.

Пленум принял развернутое постановление по обсужденному вопросу.

Подробный отчет о работе пленума будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

### ● ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

## ТРУДНЫЕ КИЛОМЕТРЫ

Я работаю в тресте «Сибэлектротрестстрой». Работа боевая и интересная. Почти две недели был в боях жил с кемеровчанами — чудесными и настончими парнями. Они работают в межколонии № 4, которая относится к нашему тресту.

Не могу удержаться, чтобы не написать о них. Колония отличная, план выполняет всегда. Достаточно сказать, что благодаря ей и другим подразделениям треста награждены Юбилейным почётным знаком ЦК КПСС, Президиумом Верховного Совета СССР, Советом Министров СССР и ВЦСПС в честь 50-летия образования СССР.

Буран с морозом начался неожиданно. Еще вчера белая изморозь склеяла щипцы. Но к обеду потеплело. А сегодня злой, колючий снег, подпитый ветром, наваливался на дорогу, придавливая ее, вгрызаясь в серую темень.

Наш «газик» пробивался из Белова на Северный Магнит, где главный инженер треста В. И. Мандриков должен был провести пленку с электролинией цапками механизированной колонны № 4, стягивающими линию электропередачи Белово — Новокузнецк.

Через каждые триста метров останавливались.

— Ух, ты, — негодовал наш водитель Семен Пестров. Он открыл дверцу и очищал ветровое стекло. — Такого еще не встречал!

— Время в обрез, — начинает главный инженер. — Слушаю, кто что сделал, в чем нуждается — за тем и приехали. Только давайте коротко.

Отчитываются начальники участков, прорабы, механизаторы. Говорят мало, ясно: установлено столько-то опор, смонтировано столько-то провода, нужны дополнительные тракторы... Кто-то заметил:

— Сегодня бригада старшего прораба Вячеслава Третинина три часа пробиралась на трассу, задание выполнено.

Многие говорят он не любит, но здесь, на пикете, где морозный воздух постоянно насыщен запахом соларки, где стоит оглушительный треск от работы бульдозера и трактора, Иван Степанович расценился, разговорился:

— Но он не кончился. Ветер со снегом и морозом кружил над трассой сутки. И все эти дни монтажники были в поле.

К Николаю Яковлевичу Петрову мы попали не совсем обычно. Свернув с основной магистрали и проехав километра три, беззадко застряли. Приняли решение: идти пешком. Помимо оттиска снегом лица друг другу.

Петрову пришлось шесть из них 14 работает в межколонии. Был электротехническим бригадиром, сейчас — начальник участка. Крепкий, рослый, с приятным лицом. Ни одной вопросительной интонации, убежден в каждом своем слове.

Молод начальник участка, молоды и его подчиненные. Одеть в теплые костюмы, издали они похожи на медведят, вились — быстры и спортивны. Вот Виктор Шерешев полез на опору подвешивать провод, а ее юкта дважды взвинтила на линию. Мальчики вились, как он быстро взбирался на опору, подвешивал провод, как одинаково хорошо водил отец машину и трактор...

Был такой случай. Как-то приехал на строительство главный инженер колонии Владислав Петрович Степанов. Смотрит, на верху опоры — парнишка.

— Кто это? Что за непорядок?

— Волodya Гамерштейн. Отец уехал, а он самовольно. Прирожденный монтажник!

Попало тогда бригадиру, но в душе «главный» радовался: хорошо смени распределять трактор, волочащий три пятки провода.

— Не мерзите парни? — спрашивала Николая.

— Когда работаешь, забыть некогда, — отвечает он.

Отлично здесь работает бригада Ивана Степановича Гамерштейна. Почти всю свою сознательную жизнь прожил бригадир в Кемерово, здесь в сороковом году, впервые увидел, как строят линии электропередачи, здесь же решил: буду монтажником. Степанов старший бригадир, канавел ордена «Знак Почета», затрудняется сказать, сколько за тридцать лет построено им линий в Новосибирской и Томской областях, в Казахстане.

Сегодня старшие сыновья рядом с отцом, в одной бригаде. Находят опыту Ивана Степановича — ведущая линия сложная и трудная.

**Б. ЭФРУС.** инженер треста «Сибэлектротрестстрой». Белово — Северный Магнит — Кемерово — Новосибирск.

Завод «Карболит».

Кандидаты в члены КПСС швеи Нина Соловченко и Валентина Монтиромичи трудятся в передовой бригаде коммуниста Н. Д. Сушинского на кемеровской швейной фабрике «Томь». Эта бригада в 1973 году осваивает выпуск нескольких видов новых изделий. Ежемесячно нормы выработки девушек выполняют на 110—120 процентах.

На решавший год пятилетки предстоит выполнить новые социалистические обязательства. Коллектив решил с первых дней взять и поддерживать четкий трудовой ритм, обеспечить новый подъем соревнования.

**Н. ВАСИЛЬЕВА.**

На СНИМКЕ: В. Монтиромич и Н. Соловченко.

Фото Ю. Сергеева.

она. Они выступят перед населением с отчетами о проделанной в 1972 году работе.

Главная депутатская забота — о выполненииказаков избирателей. Депутатам есть что рассказать нынче трудящимся. Из принятых в исполнение 154казаков почти все выполнены. Только пять пока еще не завершены.

В районе выросли новые школы, построены новые дороги и тротуары. Значительно улучшилось водоснабжение — появилось еще 18 километров водопроводных сетей. За последние семь лет в Рудничном районе водопровод увеличил производительность на 200 километров. Достраивается детский комбинат. Скоро буд-

дет готова пристройка к детскому больницам.

Обо всем этом сегодня рассказывают депутаты.

### ЖИВИ, СЕРДЦЕ!

Бывший депутатский зал минувшую пятницу в отделении грудной хирургии областной клинической больницы № 1 сделана первая в Кемерове операция при помощи искусственного кровообращения. Врачи, спасая жизнь больному, вынуждены были остановить его сердце на 15 минут.

У шестилетнего мальчика- пациента профессора И. И. Швара, хирурга А. С. Козловича и врача лаборатории искусственного кровообращения С. И. Паустикова — был временный порок сердца. Подобные операции в нашем городе

делали и раньше, но только при частичном искусственном кровообращении. Полное же dato многое преимущество для устранения дефекта сердца.

Готовясь к столу сложной операции, к такой продолжительной патологии, как сердце, врачи провели серию экспериментов в виварии больницы, отработали методику операции на животных, усовершенствовали аппаратуру искусственного кровообращения.

Маленький пациент находится сейчас в отделении реанимации областной больницы. Медицинские работники отделения говорят, что это

шаловливый малютка...

делали и раньше, но только при частичном искусственном кровообращении. Полное же dato многое преимущество для устранения дефекта сердца.

Сегодня старшие сыновья рядом с отцом, в одной бригаде. Находят опыт Ивана Степановича — ведущая линия сложная и трудная.

**Б. ЭФРУС.** инженер треста «Сибэлектротрестстрой». Белово — Северный Магнит — Кемерово — Новосибирск.

Завод «Карболит».

Кандидаты в члены КПСС швеи Нина Соловченко и Валентина Монтиромичи трудятся в передовой бригаде коммуниста Н. Д. Сушинского на кемеровской швейной фабрике «Томь». Эта бригада в 1973 году осваивает выпуск нескольких видов новых изделий. Ежемесячно нормы выработки девушек выполняют на 110—120 процентах.

На СНИМКЕ: В. Монтиромич и Н. Соловченко.

Фото Ю. Сергеева.

кое. От вас во многом зависит культура города».

Давайте же посмотрим, как организован труд дворника у нас в Кемерове.

Чтобы подвести черту под этим спором, требуется немногое. Каждого дворника надо подробно ознакомить с инструкцией об определении норм территории. И каждого следует точно указать, что именно он обязан делать на вверенном ему участке.

А сколько разговоров и, прежде всего, нервотрепки вокруг обеспечения дворников металами, лопатами и прочими необходимыми инвентарем! Вроде несложное дело. Так нет же, приходится просить, напоминать...

Как же пообщается эта инспекция, скажем, в ЖКО Новокузнецкого химкомбината, который возглавляет Ф. Э. Бузинский?



## ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

Год 1973-й, решающий год девятой пятилетки, принял трудовую вахту.

В последнее время у нас на заводе особенно активно работают агитаторы и политинформаторы. Материалы совместного торжественного заседания ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, обращение «К народам мира», постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всеобщего социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год — все эти документы по деловому обсуждаются в каждой смене, службе, на каждом участке, в каждой группе. Люди призывают свои возможности, вскрывают неиспользованные резerves, упования.

Производственный план юбилейного года карбонитчики выполнили 26 декабря. План по выпуску валовой продукции выполнен на 101,4 процента, при этом объем выпуска промышленной продукции по сравнению с предыдущим годом возрос на 6,3 процента.

Производственный план юбилейного года карбонитчики выполнили 26 декабря.

План по выпуску валовой продукции выполнен на 101,4 процента, при этом объем выпуска промышленной продукции по сравнению с предыдущим годом возрос на 6,3 процента.

Коллективу нашего завода предстоит выполнить комплекс организационно-технических мероприятий по техническому перевооружению цехов и участков, которые являются основой для дальнейшего развития завода.

В цехе фенопластов необходимо осуществить монтаж колонн по непрерывному получению фенопластиков и в значительных количествах организовать выпуск смолы ФРВ-IA.

В цехе ионобененных смол будет произведена расшивка узла сополимеризации и установлена дополнительный досполимеризатор. Важная задача коллектива цеха слоистых пластиков — организовать промышленный выпуск пропитанной ткани и стеклоткани, выполнить работы по резкому сокращению отходов.

На решавший год пятилетки

предстоит выполнить комплекс организационно-технических мероприятий по техническому перевооружению цехов и участков, которые являются основой для дальнейшего развития завода.

В цехе фенопластов необходимо осуществить монтаж колонн по непрерывному получению фенопластиков и в значительных количествах организовать выпуск смолы ФРВ-IA.

В цехе ионобененных смол будет произведена расшивка узла сополимеризации и установлена дополнительный досполимеризатор. Важная задача коллектива цеха слоистых пластиков — организовать промышленный выпуск пропитанной ткани и стеклоткани, выполнить работы по резкому сокращению отходов.

На решавший год пятилетки

предстоит выполнить комплекс организационно-технических мероприятий по техническому перевооружению цехов и участков, которые являются основой для дальнейшего развития завода.

В цехе фенопластов необходимо осуществить монтаж колонн по непрерывному получению фенопластиков и в значительных количествах организовать выпуск смолы ФРВ-IA.

В цехе ионобененных смол будет произведена расшивка узла сополимеризации и установлена дополнительный досполимеризатор. Важная задача коллектива цеха слоистых пластиков — организовать промышленный выпуск пропитанной ткани и стеклоткани, выполнить работы по резкому сокращению отходов.

На решавший год пятилетки

предстоит выполнить комплекс организационно-технических мероприятий по техническому перевооружению цехов и участков, которые являются основой для дальнейшего развития завода.

В цехе фенопластов необходимо осуществить монтаж колонн по непрерывному получению фенопластиков и в значительных количествах организовать выпуск смолы ФРВ-IA.

В цехе ионобененных смол будет произведена расшивка узла сополимеризации и установлена дополнительный досполимеризатор. Важная задача коллектива цеха слоистых пластиков — организовать промышленный выпуск пропитанной ткани и стеклоткани, выполнить работы по резкому сокращению отходов.

На решавший год пятилетки

предстоит выполнить комплекс организационно-технических мероприятий по техническому перевооружению цехов и участков, которые являются основой для дальнейшего развития завода.

В цехе фенопластов необходимо осуществить монтаж колонн по непрерывному получению фенопластиков и в значительных количествах организовать выпуск смолы ФРВ-IA.

В цехе ионобененных смол будет произведена расшивка узла сополимеризации и установлена дополнительный досполимеризатор. Важная задача коллектива цеха слоистых пластиков — организовать промышленный выпуск пропитанной ткани и стеклоткани, выполнить работы по резкому сокращению отходов.

На решавший год пятилетки

предстоит выполнить комплекс организационно-технических мероприятий по техническому перевооружению цехов и участков, которые являются основой для дальнейшего развития завода.

В цехе фенопластов необходимо осуществить монтаж колонн по непрерывному получению фенопластиков и в значительных количествах организовать выпуск смолы ФРВ-IA.

В цехе ионобененных смол будет произведена расшивка узла сополимеризации и установлена дополнительный досполимеризатор. Важная задача коллектива цеха слоистых пластиков — организовать промышленный выпуск пропитанной ткани и стеклоткани, выполнить работы по резкому сокращению отходов.

На решавший год пятилетки





ХАНОИ. Прекращение бомбардировок и минирования портов ДРВ, объявленное Белым домом, говорится в сообщении Вьетнамского информационного агентства, является законным требованием вьетнамского народа, которое было одобрено и поддержано прогрессивным общественным мнением всего мира.

В сообщении ВИА отмечается, что американский империализм уже несколько раз частично или полностью прекращал бомбардировки ДРВ, но затем возобновлял их. До тех пор, пока Соединенные Штаты будут продолжать свою агрессивную войну в Южном Вьетнаме, Лаосе и Камбодже, вьетнамский народ

должен постоянно проявлять вынужденность.

НЬЮ-ЙОРК. Генеральный секретарь ООН Курт Вальдхайм заявил, что соглашение о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме «необходимо подписать без дальнейших пролеток».

«Решение вьетнамской проблемы должно быть найдено за столом переговоров, а не на поле боя», — отмечается в заявлении Вальдхайма.

САНДЯГО. Реакционным силам Чили, стремящимся лоббировать соглашение между правительством Австралии и Международным институтом прикладного системного анализа о размещении в Вене этой организации.

В нее входят крупнейшие научные учреждения 12 стран мира — Советского Союза, Польши, Болгарии, Чехословакии, ГДР, Англии, Франции, ФРГ, Италии, США, Канады и Японии.

Институт будет заниматься разработкой методологических и прикладных проблем системного анализа, кибернетики, исследований техники управления.

ВАШИНГТОН. Государственный департамент США подтвердил сообщения о том, что Соединенные Штаты намерены прекратить оказание безвозмездной военной помощи правительству Греции.

Как указывает печать, прекращая безвозмездную военную помощь афинскому режиму, Соединенные Штаты будут, как и раньше, продавать оружие и военное снаряжение Греции в кредит на льготных условиях.

СОБЫТИЯ. Аргументов организаторов «забастовки», которые в своих действиях руководствуются прежде всего политическими мотивами.

ВЕНА. Здесь состоялось подписание соглашения между правительством Австралии и Международным институтом прикладного системного анализа о размещении в Вене этой организации.

В нее входят крупнейшие научные учреждения 12 стран мира — Советского Союза, Польши, Болгарии, Чехословакии, ГДР, Англии, Франции, ФРГ, Италии, США, Канады и Японии.

Институт будет заниматься разработкой методологических и прикладных проблем системного анализа, кибернетики, исследований техники управления.

ВАШИНГТОН. Государственный департамент США подтвердил сообщения о том, что Соединенные Штаты намерены прекратить оказание безвозмездной военной помощи правительству Греции.

Как указывает печать, прекращая безвозмездную военную помощь афинскому режиму, Соединенные Штаты будут, как и раньше, продавать оружие и военное снаряжение Греции в кредит на льготных условиях.



Этот снимок сделан на крупнейшей тепловой электростанции Германской Демократической Республики в Бонсберге. Недавно здесь с двухмесячным опережением

Фото АДН-ТАСС.

# ПОЭТ-ПУБЛИЦИСТ

К 75-летию со дня рождения А. БЕЗЫМЕНСКОГО

Из ста десяти миллионов советских людей, которые прошли свою юность в рядах Ленинского комсомола, только одному человеку привелось быть делегатом или участником всех шестнадцати съездов комсомола, начиная от первого — в октябре 1918 г. и кончая последним — в мае 1970 г. Этот человек — признанный именец комсомола, автор комсомольского гимна «Молодая гвардия», известный советский поэт Александр Безыменский. Ему исполнилось 75 лет. Творческая энергия поэта далеко не иссякла. Буквально на днях «Правда» печатала его острые сатирические стихи на забытые темы.

Восемнадцатилетним юношей А. Безыменский в 1916 году вступил в Коммунистическую партию и участвовал в Октябрьской революции как красноармеец-разведчик, а затем военный комендант станции Старый Петергоф. Он был одним из организаторов Союза молодежи во Владимире в 1917 году. Входил в предзидиум Первого Всероссийского съезда комсомола и в первый состав ЦК РКСМ. Был участником широко известной бесседы В. И. Ленина с первыми комсомольцами в октябре 1918 года.

Мне хорошо запомнился А. Безыменский на Третьем съезде комсомола в октябре 1920 года. Пожалуй, среди нас было тогда 10 делегата, не знавших в лицо веселого, остроумного, воинственного Сашу Безыменского, который при участии двух патерских комсомольцев ежедневно выпускал на съезд сатирический, колючий «Подзатыльник». Кто мог тогда подумать, что этот самый Саша, высокий, худощавый парень, станет автором замечательных поэм?

Поэтическое творчество А. Безыменского, продолжавшееся уже 55 лет, велико и многогранно. В юбилейный день я как читатель и комсомольский ровесник поэта испытывал к нему чувство глубокой благодарности. Его вдохновенный голос простирается от певца-бальшевика, поэта-публициста, гордо любящего социалистическую Родину, мыслами всю нашу жизнь. Он помогает нам сознавать и чувствовать, что все, чем занят наш советский народ, — это подлинная романтика, это связанный революционный труд и борьба, ведущие к обновлению всего мира.

У поэта были уже не раз круглые юбилейные даты, и литературные критики отмечали как одну из характерных черт творчества А. Безыменского его торжественную патетику. Второй характерной чертой поэтического творчества А. Безыменского является мощная сатирическая струя. Много труда вложено им в острые и гневные обличения всякого рода пережитков прошлого в сознании и практике людей.

Еще 45 лет назад А. Безыменский писал:

«Но всего тяжелей на земле.

Передельвать

Сердце людское...».

Не могу не вспомнить его знаменитую «Шапку», написанную более полу века назад. В ней были строчки, прозвучавшие как волныющей лозине, как отклики на великие замыслы партии. Эти строчки комсомольцы знали наизусть:

«Только тот наш дне не мельче.

Только тот на нашем пути.

Кто умеет за каждой

мелочью

Революцию мировую

найти...».

И, наконец, книга «Партия № 224332» — самая сердечная и дорогая книга поэта. Партийный № 224332 — это партийный билет В. И. Ленина, и вся книга посвящена великому

важному событию.

В печальные дни января 1924 года поэт написал не сколько стихотворений, в которых с особенной силой выразил острийную боль всей нашей партии и всего народа, когда не стало Ленина. Немало строчек и стихов Безыменского тогда стали крылатыми:

Я в партию иду. Я сын

Страны Советов.

Ты слышишь, партия? Даю тебе обет.

Пройдет лишь месяцы —

сто тысяч партийников

Заменят ленинский

утраченный билет.

В 1970 году осенью мне еще

раз довелось видеться с А. Безыменским в Москве, когда отмечалось 50-летие со дня выступления В. И. Ленина на III съезде комсомола. В конференц-зале ЦК ВЛКСМ собралось около сотни посыпавшихся съездов съезда. Выступая на этом вечере, поэт сказал, что каждому из шестнадцати комсомольских съездов посвятил стихотворение. На этой радостной встрече он решил прочитать поэму, с которой выступил на 8-м съезде комсомола. В ней рассказывалось о рождении Союза пионеров Борисом Полевым, возглавившим brigadu.

Однажды вечером в зале большой столовой механического завода собирались рабочие послушать поэму «Гордейшинская ночь». Зал был набит битком. Александр Безыменский, всегда веселый и жизнерадостный, увидев такую аудиторию, читал свое новое произведение с искренним интересом.

Несмотря на свои годы, Безыменский совсем недавно выезжал по заданию «Правды» в составе бригады на строительство Красноярской ГЭС. Вот что рассказал о нем писатель Борис Полев, возглавивший brigadu:

«Действительное участие в нашей работе принимают общепризнанные патриархи нашего вагона Александра Безыменского, вечно окутанные табаком дымом, с верной гитарой в руках. Для него это не просто поездка на перекрытие самой многоводной из всех сибирских рек, но и путешество в собственную молодость, во времена Днепростроя. Одним из комсомольских съездов он пожизненно признат почетным комсомольцем, это наложило печать на всю его жизнь. Он не появляется без маленького комсомольского значка, аккуратно перевинувший его с листка на куртку, с куртки — на свитер. Он ни

однажды не выбывал...».

Хотелось пожелать Александру Безыменскому новых долгих комсомольских лет, доблестной здоровья и неиссякаемой творческой энергии.

С. ШИАПИР,

персональный пенсионер,

депутат III съезда РКСМ.

г. Кемерово.

## ВАШЕ УВЛЕЧЕНИЕ

### ИДЕТ ПО УЛИЦЕ МАШИНА

Однажды автомеханик Станислав Клюшинников прочитал в газете, что один ярый автомобилист сам собрал малолитражную машину. Тогда-то и засел за терзки Станислав.

Мало тебе хлопот с машинами на работе, — ворчал на него отец. Но сын упорно продолжал дело.

Борчал старик только для порядка. Уже через нескользко дней он обробыл место в сарае и дал сыну необходимые инструменты.

Будущая машина не имела «обратства» деталими. Станислав не торопился; ведь машине суждено возить людей. Раму сделал сам. Задний мост взял от мотороллера, передний — от «синийлайдной» машины, в двигатель присобрил двигатель от мотоцикла «Иж».

Шло время — и машина становилась все более комфортабельной. У нее было два багажника, хорошо утепленный кузов на четырех колесах, удобное расположение сидений. Машина дала путевку в жизнь городской комиссии по техническим съездам. Задний мост взял от мотороллера, передний — от «синийлайдной» машины, в двигатель присобрил двигатель от мотоцикла «Иж».

Г. ПРОХОРОВ. г. Мыски.

## «ПАНОРАМА» № 3

Сегодняшний номер нашего ежемесячного информационно-рекламного приложения открывается рекламой спортивного общества «Спартак» — об областной зимней спартакиаде, которая сейчас проходит в Кемерове. Здесь же обзор по туризму и экскурсиям информирует читателей о маршрутах предстоящих экскурсий по городам и республикам страны. На внутренних страницах, помимо рекламы, помещены ежедневные программы телевидения (с 22 по 28 января) и театральный дневник, рассказывающий о близлежащих спектаклях и концертах в городах Кузбасса, о кинопрограммах на экранах областного кинотеатра «Спартак».

С. ШИАПИР,

персональный пенсионер,

депутат III съезда РКСМ.

г. Кемерово.

Напоминаем, наша

«Панорама» распространяется лишь в розницу, через киоски «Союзпечати».

Сейчас «Кузбассу» предстоит

небольшая серия домаш-

## ХОККЕЙНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

# ПОЛОВИНА ПУТИ ПРОЙДЕНА

Хотя четыре команды еще и не добрались до финала чемпионата страны по хоккею с мячом, но по количеству матчей, отведенного на первый круг, уже можно считать, что половина труднейшей дистанции прошла. 94 матча проведено. В них забито 602 гола. Если бы возьмем равное количество потерянных очков. Правда, алматинцы, сыграв на четыре матча больше, ушли вперед, а алтайцы, наоборот, уступают.

Будущая машина не имела «обратства» деталими. Станислав не торопился; ведь машине суждено возить людей. Раму сделал сам. Задний мост взял от мотороллера, передний — от «синийлайдной» машины, в двигатель присобрил двигатель от мотоцикла «Иж».

Шло время — и машина становилась все более комфортабельной. У нее было два багажника, хорошо утепленный кузов на четырех колесах, удобное расположение сидений. Машина дала путевку в жизнь городской комиссии по техническим съездам. Задний мост взял от мотороллера, передний — от «синийлайдной» машины, в двигатель присобрил двигатель от мотоцикла «Иж».

Г. ПРОХОРОВ. г. Мыски.

По итогам первого круга «Кузбасс» занял пятые места. С какой стороны ни оценивать такой результат, это — несомненный и вовсе не случайный успех. Напомню, что в прошлом сезоне наша команда с 8 очками была лишь двенадцатой.

Последнюю поездку команда, из которой она привезла четыре очка, причем в двух последних матчах — играла без своего лидера В. Коровина, призванного в сборную страны. Наконец-то кузбассовцы начиняют в известной степени преодолевать боязнь чужого поля. Даже в проигрышах на выездных встречах они действовали настойчиво, сопротивляясь до конца. Это только радует.

Обратите внимание на количество пропущенных мячей. Лишь вратари динамовцев да «Зорьки» имеют лучшие показатели. Не «переврачиваются» вратари «Кузбасса», перенеся на себя ответственность за результативность. Как будто и нельзя предложить им особых претензий, но посудите сами: в сравнении с другими лидерами У «Кузбасса» забитых мячей явно мало.

Б. КОРНЕВ. г. Кемерово.

Вторая страница сегодняшнего номера — смешная.

Зам. редактора Ю. Д. БАЛАДИН.

С. ШИАПИР,

персональный пенсионер,

депутат III съезда РКСМ.

г. Кемерово.

Напоминаем, наша